

Информация
об итогах социально-экономического развития
Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края
за первый квартал 2025 года

По итогам первого квартала 2025 года в целом наблюдается положительная динамика развития показателей социально-экономического развития Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края (далее – муниципальный округ).

За анализируемый период 2025 года в бюджет Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края (далее – местный бюджет) поступило доходов 539,1 млн. рублей, или 23,9 процента к годовым плановым назначениям, и на 40,3 млн. рублей, или 8,1 процента меньше аналогичного периода 2024 года.

Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 144,8 млн. рублей, или 22,5 процента к годовым плановым назначениям, и на 11,5 млн. рублей больше, чем поступило в местный бюджет за аналогичный период прошлого года. Доля поступивших налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов местного бюджета составила 26,9 процента (1 квартал 2024 года – 26,7 процента).

Безвозмездные поступления составили 394,3 млн. рублей, или 24,5 процента к годовым плановым назначениям, доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов местного бюджета составила 73,1 процента.

Кассовое исполнение по расходам за отчетный период составило 501,6 млн. рублей, или 20,8 процента к плановым назначениям в объеме 2414,7 млн. рублей.

Доля расходов местного бюджета на социальную сферу составила 87,6 процентов, или 439,6 млн. руб.

Местный бюджет исполнялся в рамках 11 муниципальных программ Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края на реализацию которых направлено 478,4 млн. рублей, или 95,4 процента от общего объема расходов местного бюджета.

Профицит местного бюджета по состоянию на 1 апреля 2025 года составил 37,5 млн. рублей.

В сфере сельского хозяйства по состоянию на 1 апреля 2025 года сев ранних яровых культур на территории муниципального округа завершен на площади 3,8 тыс. га, или 122,6 процента к уровню прошлого года (3,1 тыс. га), в том числе сельскохозяйственными организациями посеяно 2,2 тыс. га, это на 37,5 процента выше показателя периода прошлого года – 1,6 тыс. га, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами – 1,6 тыс. га против показателя 1 квартала 2024 года – 1,5 тыс. га. Яровой пшеницей засеяно - 1,8 тыс. га, подсолнечником - 0,2 тыс. га, горохом - 0,4 тыс. га, льном - 0,2 тыс. га, однолетними травами - 0,5 тыс. га, многолетними травами - 0,5 тыс. га.

Выполнены работы по подкормке озимых посевов на площади 36,4 тыс. га (период 2024 года – 31,4 тыс. га), внесено 1,0 тыс. тонн в действующем веществе азотных удобрений, что соответствует периоду прошлого года. Озимые посевы на площади 14,2 тыс. га (больше показателя прошлого года на 8,9 тыс. га) находятся в хорошем состоянии и 22,2 тыс. га в удовлетворительном.

Поголовье овец и коз в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах на 1 апреля 2025 года составило 213,2 тыс. голов, что

больше уровня периода прошлого года на 1,5 тыс. голов. При этом маточное поголовье овец и коз насчитывает 179,9 тыс. голов, что на 0,3 тыс. голов больше периода 2024 года (179,6 тыс. голов).

Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе) сохранилось на уровне периода прошлого года и составило 1,1 тыс. тонн. Личные подсобные и крестьянские (фермерские) хозяйства произвели 2,5 тыс. тонн молока, что составило 100,0 процентов к уровню аналогичного периода прошлого года.

По отрасли «Промышленное производство» объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в фактических ценах (без НДС и акциза) организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, по чистым видам деятельности за первые два месяца 2025 года составил 5476,1 млн. рублей, или 101,9 процента к периоду прошлого года.

В сфере строительства за отчетный период отмечается рост капитальных вложений. За январь-февраль 2025 года введено в эксплуатацию общей площади жилых помещений 16052 кв. м, что больше в 2,4 раза аналогичного периода 2024 года (6776 кв. м).

Выдано 1 разрешение на строительство и 3 разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

В целях обеспечения безопасности жизни и здоровья граждан, а также освобождения земельного участка для возведения новых объектов ведется разработка проекта по организации работ по сносу аварийного объекта в черте г. Нефтекумск по ул. 50 лет Пионерии, 8 общей стоимостью 2,1 млн. рублей.

В сфере градостроительства выдано 7 градостроительных планов земельных участков и 69 постановлений о присвоении адреса объектам адресации.

В целях обеспечения безопасного и бесперебойного движения транспорта выполнены работы по зимнему содержанию автомобильных дорог: распределение пескосоляной смеси, очистка автомобильных дорог местного значения от снега комбинированными дорожными машинами.

Проведены закупочные процедуры и заключены муниципальные контракты на выполнение работ по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального округа, по ремонту в гравийном исполнении автомобильной дороги общего пользования местного значения по улицам Кумская, Горбатко, Кубасова в г. Нефтекумске.

Разработана сметная документация на ремонт 7 автомобильных дорог общего пользования местного значения Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края в г. Нефтекумск, а. Артезиан-Мангит, с. Кара-Тюбе, а. Тукуй-Мектеб общей протяженностью 6,8 км.

В целях благоустройства общественных территорий в 2024 году проводилось голосование с участием жителей округа по определению объекта - победителя. Им стал проект «Зона отдыха в районе памятника «Журавли». За отчетный период заключен муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству общей стоимостью 25,0 млн. рублей.

В рамках проектов инициативного бюджетирования Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края в 2025 году запланированы к реализации 9 проектов общей стоимостью 11,6 млн. рублей: 2 проекта за счет бюджета Ставропольского края и 7 проектов за счет местного бюджета, которые

направлены на обустройство уличного освещения в с. Ачикулак, п. Затеречный, зоны отдыха в а. Абрам-Тюбе, детской игровой площадки в а. Уллуби-Юрт, ремонт ограждения парковой зоны в а. Махмуд-Мектеб, тротуарной дорожки в парковой зоне с. Кара-Тюбе, а. Новкус –Артезиан.

Развитие отраслей социальной сферы

Средняя численность постоянного населения муниципального округа на начало 2025 года по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу составила 59,72 тыс. человек. Согласно статистическим данным за январь 2025 года коэффициент рождаемости составил 13,2 промилле, в январе 2024 года – 11,8 промилле. Коэффициент смертности в расчете на 1000 человек населения составил 10,3 промилле, что на 0,6 промилле ниже показателя 2024 года -10,9 промилле.

По - прежнему муниципальный округ занимает первые позиции по рождаемости в Ставропольском крае. Среднекраевой коэффициент рождаемости за январь 2025 года составил 8,4 родившихся на 1000 человек населения. Округ находится на третьем месте среди муниципальных образований Ставропольского края с наименее низким коэффициентом смертности, уступая г. Ставрополь и г. Пятигорск. Среднекраевой коэффициент смертности составил 12,6 умерших на 1000 человек населения.

Одним из направлений социальной политики в муниципальном округе является предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.

На реализацию полномочий социальной поддержки граждан в 2025 году из бюджетов всех уровней предусмотрены средства в сумме 286,5 млн. рублей. Получены и направлены на счета граждан за 1 квартал отчетного года 93,1 млн. рублей, что на 1,8 процента больше, чем в I квартале 2024 года.

В целях стабилизации демографической ситуации в округе на материальную поддержку семей с детьми направлено более 41,6 млн. рублей.

Государственная помощь на основании социального контракта оказана 89 семьям на сумму 19,2 млн. рублей, из них «активные» контракты составляют 97,0 процентов, то есть социальные контракты по направлениям «поиск работы», «ведение личного подсобного хозяйства» и «осуществление предпринимательской деятельности» являются наиболее востребованными. Кроме того, на иные мероприятия по преодолению трудной жизненной ситуации заключено 3 контракта. Такие социальные выплаты позволили поддержать семьи с детьми, укрепить роль семьи в современном обществе.

В рамках реализации мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей на территории округа 2 семьи получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения на общую сумму 672,0 тыс. рублей.

В целях развития социального партнерства в округе ведется работа по заключению коллективных договоров. В муниципальном округе действует 136 коллективных договоров, что на 1,5 процента больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Доля коллективных договоров, заключенных с хозяйствующими субъектами частной формы собственности, составила 41,2 процента от общего числа действующих коллективных договоров и продолжает расти.

Приняты меры по улучшению условий охраны труда на предприятиях муниципального округа. На курсах по охране труда обучено 740 человек, что на 50,0 процентов больше периода прошлого года. Проведены районный «День охраны труда», заседание районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Организован мониторинг по изучению состояния и условий охраны труда, которым охвачены 223 организации с общей среднесписочной численностью 8215 человек, занятых на 6911 рабочих местах, по сферам экономической деятельности: промышленность, сельское хозяйство, образование, культура, торговля, транспорт и др. По результатам работы установлено, что 6944 человека заняты на рабочих местах, прошедших специальную оценку условий труда, 1965 человек - на рабочих местах с вредными и опасными условиями труда (1915 женщин и 50 инвалидов).

В целях противодействия нелегальной занятости и вопросам профилактики нарушений трудовых прав работников проведен мониторинг количества выявленных работников без оформления трудовых договоров, их перевод в легальные трудовые отношения с учетом уволенных граждан. По итогам выявлен 171 факт отсутствия трудовых договоров. В течение отчетного периода договоры заключены со всеми работниками.

В сфере образования численность потребителей услуг дошкольного образования по состоянию на 1 апреля 2025 года составляет 3147 детей, что на 215 детей меньше показателя 2024 года. Дети от 1 до 7 лет полностью обеспечены услугами дошкольных образовательных организаций.

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием с учетом всех учреждений образования составил 75,46 процентов, что на 0,39 процента больше по сравнению с периодом прошлого года.

Численность обучающихся на начало 2023/2024 учебного года составила 8069 человек, что на 25 человек меньше, чем в 2023/2024 учебном году.

В целях развития единого культурного пространства на территории муниципального округа создавались условия для максимального вовлечения каждого человека в разнообразные формы творческой культурно-досуговой деятельности.

Посещения культурно-массовых мероприятий в 1 квартале 2025 года составили 139316 единиц (+ 62 посещения в сравнении с 1 кварталом 2024 года), количество посещений на одного жителя составило 2,3 посещения.

В учреждениях культурно-досугового типа за отчетный период проведено 1391 культурно-массовое мероприятие, что соответствует показателю за 1 квартал 2024 года.

В библиотеках муниципального округа общее число пользователей за отчетный период увеличилось на 1476 человек, или 9,7 процента по отношению к периоду прошлого года, из них 45,2 процента - дети. Библиотечный фонд муниципального округа по сравнению с периодом прошлого года увеличился на 240 экземпляров и составил 496261 экземпляр.

Нефтекумский историко-краеведческий музей посетили 1617 человек, увеличение к периоду прошлого года - 2,0 процента. Проведены 1 выставка, 26 культурно-образовательных мероприятий, 10 открытых мероприятий.

В кинотеатре «Юность» г. Нефтекумска состоялось 274 киносеанса, из них 203 российских. Всего за отчетный период кинотеатр посетили 2821 человек, из них 1342 - дети. Валовой сбор составил 753,3 тыс. рублей.

Количество детей, получающих услуги дополнительного образования в сфере культуры, составило 462 человека. За 1 квартал 2025 года 171 (144 учащиеся в отчетном периоде прошлого года) учащиеся школ дополнительного образования приняли участие во Всероссийских, международных, краевых, зональных, районных фестивалях, конкурсах, из них 89 участников (61,8 процента) стали призерами.

На территории муниципального округа расположено 96 спортивных сооружений. За 1 квартал 2025 года проведено 28 спортивных мероприятия (1 квартал 2024 года 33 мероприятий), в которых приняли участие 2775 человек (1 квартал 2024 года 3243 человек).

213 спортсменов муниципального округа участвовали в 17 зональных, краевых соревнованиях и 7-ми Всероссийских спортивных мероприятиях.

Целью социально-экономического развития в сфере обеспечения общественной безопасности граждан является сохранение высокого уровня комплексной безопасности населения округа.

За 1 квартал 2025 года на территории округа по данным Отдела МВД России «Нефтекумский» Главного управления министерства внутренних дел России по Ставропольскому краю зарегистрировано 124 нарушения общественного порядка, что на 29 нарушений, или 18,3 процента меньше, чем на начало года.

В отчетном периоде проведено 1 плановое заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и формированию системы профилактики правонарушений, на котором обсуждены и выработаны решения актуальных вопросов по профилактике правонарушений на территории муниципального округа.

Проведено 1 плановое заседание рабочей группы по выработке комплексных мер и решению проблемных вопросов в сфере социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, проживающих на территории муниципального округа. Организовано взаимодействие Управления федеральной службы исполнения наказаний по Ставропольскому краю и администрации Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края по трудоустройству лиц, освободившихся из мест лишения свободы, а также лиц, отбывающих наказания, не связанные с лишением свободы.

За отчетный период 2025 года из 12 приговоров в отношении лиц, осужденных к наказанию в виде исправительных работ, 12 лиц привлечены к труду, из 6 приговоров в отношении лиц, осужденных к наказанию в виде обязательных работ, 5 лиц привлечены к труду. 2 гражданина из числа лиц, освободившихся из мест лишения свободы, обратились в службу занятости населения, 1 трудоустроен.

В отчетном периоде текущего года проведено 22 профилактических мероприятий, что соответствует аналогичному периоду прошлого года. Проведено 9 встреч с представителями религиозных и общественных организаций, этническим активом муниципального округа, руководителями и обучающимися общеобразовательных учреждений (в аналогичном периоде прошлого года – 12 встреч). В ходе встреч обсуждены вопросы профилактики проявлений терроризма и неонацизма, национального и религиозного экстремизма, воспитания молодежи, проблемы миграции и реализации мер, направленных на обеспечение общественного порядка.

За отчетный период не зарегистрировано и не выявлено случаев конфликтов между гражданами на почве национальной нетерпимости и разногласия.

Первый заместитель главы администрации
Нефтекумского муниципального округа
Ставропольского края



А.А. Заиченко

Начальник отдела экономического развития
администрации Нефтекумского
муниципального округа
Ставропольского края



М.Ю. Астрданцев